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Sres. Padres:

Este cuadernillo contiene ejercicios y algunos conceptos tedricos para recordar los
contenidos desarrollados por sus hijos en la escuela primaria hasta séptimo grado. Todos estos
conocimientos se dan por aprendidos, no serdn explicados y seran utilizados en el transcurso del Ciclo lectivo
2017 en 1° Afo.

Es obligatorio que los alumnos ingresantes traigan resuelto este cuadernillo, en forma
completa, el primer dia de la semana de adaptacion. Deberan hacerlo en los espacios dispuestos en las hojas
para tal fin.

Durante los primeros dias clases se hard una revision rapida de los mismos y luego serdn
evaluados como primera nota de proceso del trimestre.

Muchas Gracias
Area de Matemdtica

NUMEROS NATURALES

Vamos a comenzar con cdalculos combinados.......

1) Resolvé los siguientes cdlculos combinados (recuerda separar en términos):

a)35:5+40:5.2-5.4.0= b) (16 -5.2+3):3+(5+2.3).2=
c)45:5+7.2.5-4.0+12= d) (18 —2.5+42:6) + (3.2 +5).4=
Seguimos con....... ecuaciones!!!!!

2) Encontrd el valor de “x” resolviendo las siguientes ecuaciones

a) x+9=20 b)x-7=8 c)2.x=18 d)x:3=4 e)7x+2=30
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f)x:3+4=10 g)9.x+17-6=4.x+26 h)5.(x+3)-11=2.x+19

<>

A pensar un poquito Illll ~ (%5°
N

3) Completd el siguiente cuadro

a b c a.c+b a.(c+b) b-c:a (b-c):a
20 4 28
2 10 100
5 15 17
Célculos:

Ahora ..... Potencias y Raices ;te acordds?

4) Calculd las siguientes potencias y raices:
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Un poco mds de........ cilculos combinados. Vamos !!!!!!!

5) Resolvé los siguientes cdlculos combinados respetando el orden de las operaciones (recordd separar en
términos):

a) (4% +4):4100 +7= b) (11-3):4=

b) /10 —6> + 24:2°3= J100 =7.3 + 9°=

d)
e) V7+45 +9%: 32= f)(6+5.2):2° + 121 =
g) 545+ (2.3-7°)2= h) V9 +2.6% +(1°+18:9)3=

) V8.5+3%, (36:9-1°)= j)6%:3+2.312.5+4 =
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6) Completa el siguiente cuadro

a b ¢ (a - b)* a’-b? a+b +c
5 3 1
12 8 5
8 5 3
Calculos:

7) Resolvé las siguientes ecuaciones y luego verifica su resultado:

a)x’:2+4.7=6 b)4~/x+3 =24:2 o (x-2)-20=+/49

d)7.x+3=15-1 e)6~/x +35:5=5" f(x—-5):3-8=4/16
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Y Ahora....... Problemas !!!!

IMPORTANTE: Para resolver cualquier problema con facilidad tenés que hacer un
% g  planteo prolijo y ordenado. Vamos a hacerlo 111!

) L /,_;,',;é £
a8 Kk

8) Planted y resolvé los siguiente problemas:

a) Para una construccion se necesita 37 bolsas de cemento de S 28 cada una y 59 bolsas de cal
de $ 17 cada una. ¢Cuanto se gastard en total?

b) Una canilla que gotea pierde 0,5 litros de agua por hora. ¢{Cuantos litros de agua se pierden si no se

cierra bien la canilla durante 5 horasy 30 minutos?
c&

=
(¢}
¢) Un automovil recorre 378 km con 42 litros de combustible. {Cudntos litros consumird ~_GMIL
para recorrer 1260 kildmetros? @ @ \

d) Un verdulero vende 15 kilos de papas por dia a $ 7 el kg. Si el costo de una bolsa de 20 kg de papas es
l' il : de $60. ¢Cuanto ganara en la venta de papas durante 4 semanas si trabaja todos los dias?

e) Juan compré 3 pelotas de fltbol y 2 remeras de la seleccién. Si cada pelota le costé $40y Py
gastd $380 en total. ¢ Cudnto le costd cada remera?

-

f) Juan compré cinco banderas de Argentina y dos cornetas de $10 cada una para festejar con sus amigos
los partidos que gane la Argentina en la copa América. Si gasté $120: ¢ Cuanto costé cada bandera?
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MULTIPLOS... DIVISORES..... FACTORIZACION..... REGLAS DE DIVISIBILIDAD....
Repasemos un poquito de teoria:

CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD: Los criterios de divisibilidad sirven para conocer si un ndmero se
puede dividir por otro sin realizar la division.

Un nimero se
puede dividir Cuando: Ejemplos:
por:
2 Cuando su ultima cifra es 0 o numero par. 940, 2366, 15438
: . . 423> 4+2+3=9
3 La suma sucesiva de sus cifrases 3,6 0 9. 648> G+4+8=18-> 1+8=9
4 Sus dos ultimas cifras son 0 o multiplos de 4. 700, 316, 1732
5 Su ultima cifraes 06 5 560, 3245, 730000
6 Es divisible por 2 y por 3 simultdneamente. 312,600, 7104
8 Sus tres ultimas cifras son 0 o multiplo de 8. 3000, 5480, 6064
9 La suma sucesiva de sus cifras es 9 126 & = 1+2+6=9
’ 4374 > 4+3+7+4=18 > 1+8=9
10 Su ultima cifra es 0. 240, 5760, 23000
11 La diferencia entre la suma de las cifras que 7315 > (7+1)-(3+5)=8-8=0
ocupan los lugares pares e impares es O u 11. 9273 2>  (9+7)-(2+3)=16-5=11
12 Es divisible por 3 por 4 simultdneamente. 144, 7704, 5300
15 Es divisible por 3 y por 5 simultdneamente. 210, 3225, 8400

NUMERQOS PRIMOS, COMPUESTOS COPRIMOS

» Un numero natural es PRIMO cuando sdlo es divisible por 1 y por si mismo, es decir, cuando tiene sélo

dos divisores.

iRECUERDA!

Ejemplos: 2, 7, 11, 13, 23, y 31 son nimeros primos.

» Un numero es COMPUESTO cuando no es primo, es decir, cuando tiene mas de dos divisores.
Ejemplos: 9, 12, 20 y 48 son nimeros compuestos.

» Elndmero 1 no es primo ni compuesto.

» Dos numeros son COPRIMOS cuando no tienen divisores en comun, salvo el 1.
Ejemplos: 3y 14; 12y 25; 7 y 11 son pares de nUmeros coprimos.

» Todos los nimeros primos son coprimos entre si.
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9) Respondé y/o completd segtin corresponda:

a) ¢CuaNdo UNA diVISION €5 EXACTAT.....cceeeieeeererie ettt st re e e bt ebenssber s eresnanens
b) ¢CUANdO UN NUMEID €S PriIMO? ...cveveeieiereee ettt ettt eee e ber s st see b s ebe sraessesesensannes
c) ¢éCuadndo un ndimero es diViSible POr 127 .......ocieieeceeeiere ettt eree e s
d) Escribe los nimeros primos que hay entre 10y 20: .......occeveerereecereerneeneeeeeeereee e snenas
e) ¢12y 8 son nimeros coprimos?............ CPOr QU ...
f) Escribe dos NUMEI0S COPIIMOS .....cvcuevieeeeiiiiereeereet s srese e eree et sesteseae seesas et as et sassessesenas
g8) Los 7 primeros MUIIPIOS A€ 9 SON ....cueeeeieeeeee ettt et st et s e

8) LOS diVISOreS A€ 58 SON ...ucuiveiieeeieee sttt et es et tese st et tetestees et asetesessesaesanssnnns

10) Utilizando las reglas de divisibilidad indicd con una cruz (x) cual/es de estas divisiones son exactas y
explicd por qué.

Q) 1065 1 15 ([ ) ceeerrrererreeere e e s e e s e e

D) 5024 1 12 ([ ) oot ettt e e

€) 3702 16 ([ ) cereeeeerererereeeer ettt e e e

) 53254 () e e e e e

11) Factorizd cada uno de los siguientes niumeros

a) b) c) d)

8 28 36 100
8= 2.2.2 28 = oo 36 = weoeeerennennnns 100 = ..........
8= 2 28= 36= 100 =

12) Sin calcular en numero que representa la siguiente expresion factorizada, uni con flechas segun
corresponda:
es multiplo de 4

es divisible por 6
El nimero 2.3.52 es multiplo de 9
es divisible por 12

es multiplo de 15
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13) Indicd si las siguientes expresiones son Verdaderas (V) o Falsas (F). Corriegi las falsas para que sean
verdaderas

a) 2 esundivisorde 20 ........

b) 3 esun factor de 75

c) 30 esdivisible por 6 .......

d) 40 esdivisorde 2........

e) 36 es multiplo de8........
14) Escribi el conjunto de divisores de 20 D20 = { coeerereere et et st sre e benes }
15) Escribi los primero diez de multiplos de 6 Mg = { .oeeeeeeiceieieeee et }

16) Completa

Sil2es ........... .ded y36es .............. de 12 entonces 36 es ............... de 4

MINIMO COMUN MULTIPLO (m.c.m.)

El minimo comin multiplo de dos o mas nimeros es el menor de los multiplos comunes de dichos
numeros, distintos de cero.

mdltiplos de 8 — Mz ={8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, ........... }
El mcm(8,10) = 40
multiplos de 10 —» Mso- {10, 20, 10, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120 ........... }

Otra forma para encontrar el m.c.m.:

Para obtener el multiplo comidn menor de dos 0 mas nimeros se descomponen en sus factores primos y
luego forma un numero con todos los factores primos comunes y no comunes con el mayor exponente.

8=23 y 10 =25 mcm(8,10) = 23.5=40

MAXIMO COMUN DIVISOR (M.C. D)

El maximo comun divisor de dos o mds nimeros es el mayor de los divisores comunes de dichos nimeros .
Divisores de 24 —» D={1,2,3,4,6,12,24}

MCD(24,36) = 22.3 = 12
Divisores de 36 —» D={1,2,3,4,6,12,36}

Otra forma para encontrar el M.C.D.:

Para obtener el maximo comun divisor de dos 0 mas niimeros se descomponen en sus factores primos y
luego forma un nimero con todos los factores primos comunes con el menor exponente.

24 = 23.3 y 36 =22.3? mcd(24,36) = 22.3= 12
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17) Calculé el mcmy mcd de: factorizaciones
a) 12,15y 27

mcm (12, 15, 27) = ...
mcd (12, 15,27 ) = ........
b) 15,45y 60

mcm ( 15, 45, 60) = .........

med (15,45,60) = .......

18) Planted y resolve los siguientes problemas aplicando los conceptos de m.c.m. o el M.C. D segun
corresponda.

a) Nicolas tiene gripe. El médico le indicd que tomara un jarabe cada 8 hs. y un antibidtico cada 12 hs. Si
empieza a tomar los dos a la misma vez, dentro de cuantas horas volverd a tomar los dos juntos?

b) Con la miel que se cosechd en el apiario del LAE se hicieron 30 kg de miel con chocolate y 12 kg de miel
con menta. Se quiere guardar los dos tipos de miel en frascos iguales con la mayor capacidad posible y que
todos queden completamente llenos sin que sobre nada de miel.

b1) ¢ Cudl debe ser la capacidad del frasco para ello?

b,) ¢ Cudntos envases se necesitaran para cada tipo de producto?

bs) Si Juan quiere usar frascos de 3 kg é¢podrd cumplir la condicion de que todos los recipientes estan
completamente llenos y no sobre miel?

c) Tres personas caminan alrededor de una plaza . Parten las tres juntas del mismo lugar. Una tarda 2
minutos, otra 3 minutos y la tercera 4 minutos. ¢ Después de cuantos minutos volveran a pasar juntas por
el lugar de partida?
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NUMEROS DECIMALES

19) Ordend los siguientes numeros en forma creciente:

2 ; 3,17 ; 3,117 ; 25,8 ; 0 ; 0,458 ; 25,08 ; 1987 ,; 046 ; 199 ; 2,10 ;

2,001 ;

20) Completa el siguiente cuadro:

0,5

a b a.b a+b a-b b?
1,25 0,2
27,15 271,5
0,3 2,4

21) Resuelve los siguientes cdlculos:

a) 25.(6-4,2)+(3,8+1):3= Cdlculos auxiliares

b) 3,5:1,4+0,4.3-2,3.(6,4-6,2)=

c) 3,427 - 1,28.0,25+ 15,008 =

d) 3,517 +10,064 - 6,259 =
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MULTIPLICACION DENUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD SEGUIDA DECEROS

Para multiplicar un nimero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100, 1.000, ... se desplaza la
coma a la derecha tantos lugares como cerostenga la unidad.

Ejemplos: 3,2x10=32

3,2x100=320

3,2 x1.000 = 3.200

DIVISION DENUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS

Para dividir un nimero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100, 1.000, ... se desplaza la coma
ala izquierda tantos lugares como cerostenga la unidad.

Ejemplos: 24,2:10=12,42

24,2 :100=0,242
24,2 :1.000 = 0,0242

22) Resolvé las siguientes multiplicaciones y divisiones por la unidad seguida de ceros.

MULTIPLICACION
a) 3x10=
b) 3x100 =
c) 3x1000=
d) 3x10000 =
e) 0,251x10=
f) 0,251x100=
g) 0,251x1000 =
h) 0,251 x 10000 =
i) 2,35x10=
i) 41,3x10=
k) 123 x1000 =
1) 0,134 x10000 =
m) 140,25 x 10 =
n) 0,025 x 100 =
o) 20,511 x1000=
p) 0,51 x 10000 =

DIVISION
:10=
:100 =

w w w

:1000 =
3:10000 =
0,251:10=
0,251:100 =
0,251 : 1000 =
0,251 : 10000 =
2,35:10=
34,89:100 =
713,82 :1000 =
453 :10000 =
25,31:10=
0,438 :100 =
40,27 : 1000 =
0,2 :10000 =

11
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Lleg6 el momento de ..... GEOMETRIA 11111
FIGURAS PLANAS
Repasemos las férmulas para calcular el perimetro y drea de estas figuras:
NOMBRE FIGURA PERIMETRO AREA
L
Cuadrado
P=Lx4 A=LxL=L?
Rectangulo h P=bx2+hx2 A=bxh
b
Tridngulo L L P=Li+L+Ls P
2
Ls
b (base)
P=nxd
Circulo P=mtx2xr A=mxr?
D=didmetro
. n=3,14
r =radio
D=2xr

23) Calculd el perimetro y drea de las siguientes figuras:

a)
5cm
9cm
b)
8cm
c
7cm

12
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d)
e)
17cm
8cm
15cm

24) Planted y resolvé los siguientes problemas:
a) Paralas celebraciones de fiestas patrias en un colegio, todos los cursos han decidido decorar sus aulas.

En 12 A pondran banderas en todo el contorno del techo. Si este tiene forma cuadrada y cada uno de
sus lados miden 6m, ¢cuantos metros de banderas necesitan?

b) Un terreno rectangular de 27 metros de ancho por 45 metros de largo se quiere cercar con 3 vueltas de
alambre de puas. ¢ Cuantos metros de alambre se necesitan para cercar el terreno?

c) ¢éCudntos sacos de cereal se obtienen al sembrar un lote de 15 metros por 45 metros si se estima que
cada metro cuadrado produce 10 sacos?

d) Un piso de 5 metros por 3 metros se debe cubrir con baldosas de ceramicas. éCuantas baldosas se
necesitan si se sabe que 16 baldosas cubren 1 m??

13
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e) En la casa de Joaquin han instalado una piscina. Por seguridad, quieren poner una cerca (como malla)
que cubra todo el contorno. Si la piscina tiene forma circular, siendo su didmetro de 8m. ¢Cudntos
metros de malla necesitan para asegurar la piscina?

f) Silas medidas del frente de una casa se indican
en a flgura, responde: mﬂmﬂmwn ”HH\HWWM

f1) ¢Cuadl es el perimetro de la puerta?

f,) éCudl es el perimetro de la ventana? / 130 em
i

. .
f3) El frente de la casa se pinta color amarillo /;/ //' 100 cm 70 em
¢Cuanto mide la superficie a pintar?. el !

50 em 100 cm 200 cm

1 30 cm
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ELEMENTOS GEOMETRICOS

Recordemos alqunos conceptos:

*  Punto: Indica una posicion, no tiene longitud, ni ancho, ni alto. Se nombra con una letra imprenta

minuscula.
Ej.. e a

* Recta: es un conjunto de puntos consecutivos alineados e infinito. Tiene longitud.

Se nombra con una letra imprenta mayuscula. S
R
*  Plano: Es un conjunto de puntos, infinito e ilimitado.
Se nombran con una letra griega.
. a alfa Vgamma w omega TU pi € epsilon
Algunas letras griegas:
B beta 6 delta prho 0 tita 4 lamda o fi

Posiciones relativas entre rectas:

Rectas Paralelas

A B

En simbolos: A // B

Rectas Secantes Perpendiculares
P

En simbolos: P LT

Rectas Secantes Oblicuas
S P

En simbolos:S _~ P

*  Segmento: dados dos puntos “a” y “b” llamamos segmento ab al conjunto de puntos formado por los
puntos a, by todos los puntos que estdn entre ellos.

O ob

Dos 0 mas segmentos pueden ser:

Notacién: ab

se lee: segmento de extremos ab

No consecutivos

T~

Consecutivos No alineados

-

Consecutivos Alineados

15
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*  Semirrecta: dada una recta, cualquier punto perteneciente a ella, la separa en dos regiones llamadas
“semirrectas”.

Por lo tanto una semirrecta esta formada por un punto de origen y el conjunto de puntos que pertenecen a
una de esas dos regiones determinadas por dicho origen

El punto p determina dos semirrectas en la recta A,
para poder nombrar a cada una de ellas debemos ubicar
otros dos puntos, uno a cada lado del punto p, como por
ejemplos y t.

Notacién: sem (p, s) se lee: semirrecta de origen p que
contiene al punto s

sem (p, t) selee: semirrecta de origen p que
contiene al punto t

25) Observa el siguiente dibujo y completd la frase o respondé segun corresponda.

C
a) LarectaAes ..., A a b c
y larecta Ces "

b) Dos segmentos son consecutivos alineados cuando son parte B
de una MisMa......ccceeeeeeenenne d
Escribi dos ejemplos:......ccceeveveeerivecennnns
c) Dos segmentos son consecutivos NO alineados cuando ........cccoeeeevecinennne
de una misma recta.
Escribi dos €jemplos:.......ccceeveinece e e
26) Realiza las siguientes construcciones con los elementos geométricos adecuados
a) Trazd unarecta M que pase por los puntos oy p a

[ ]
b) Traza unarecta N // M que contenga al punto a p*

[ ]

c¢) Trazd unarectaS L M que contenga al punto b o
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ANGULOS

*  Se denomina dngulo a la porcién del plano comprendida entre dos semirrectas
que tienen un origen comun denominado vértice. b

semirrectas sem (a, b) y sem (a, c) vértice “a” =

¢Como se nombran los dangulos?

A

Con letras griegas & Con la letra del vértice b

Con el vértice y dos puntos de
cada semirrecta bac

5 ~_

ISH

¢Como se miden los angulos?

= Para medir dngulos utilizamos como instrumento “el transportador”, el cual estd dividido en unidades
segun el sistema sexagesimal donde la unidad de medida es el grado y se simboliza °

CLASIFICACION DE LOS ANGULOS SEGUN SU MEDIDA

Angulo nulo: Es aquel cuya amplitud es igual a 02 a =02
Angulo recto: Es aquel cuya amplitud es igual a 902 o =902
(72)
g * Los dos lados de un dngulo recto son perpendiculares entre si. ‘ 3
5
§ Angulo agudo: Es aquel cuya amplitud es mayor de 02 y menor de 902
(7]
S | 02<a<90°
=)
w z
5_ Angulo obtuso: Es aquel cuya amplitud es mayor de 902 y menor de 1802
902 < a < 1802 A
Angulo llano: Es aquel cuya amplitud es igual a 1802 o =180¢2
Angulo CONCAVO : es el que mide mas de 1802 y menos de 360° 1802 < o < 3602 F
Angulo completo o de 1 giro: Es aquel cuya amplitud es igual a 3602 o = 3602 &

17
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27) Observa el angulo dibujado y utilizando los puntos marcados nombrd sus elementos:

Nombre: ......ccoveueee

VErtice : .o .

28) Nombrd, medi 'y clasificd segtin su medida los siguientes dngulos:

29) Construi los siguientes dngulos : a=1502 y=752

30) Completa las siguientes frases:

a) Eldangulo cuya amplitud es igual a 02 se llama ........ccc........
b) Undngulo es recto cuando su amplitud es igual a ...............
¢) Elangulo cuya amplitud es igual a 3602 se llama .....................
d) Un angulo es llano cuando su amplitud es igual a ...............

e) Unangulo cuya amplitudes ....... <la] <...... se llama obtuso.

B =225°

18
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RELACIONES ENTRE PARES DE ANGULOS

Angulos complementarios

Dos angulos son complementarios cuando la suma de sus medidas es igual a 90¢.

o+ pB=90°

El angulo B es el complemento de a y viceversa

Angulos suplementarios

Dos angulos son suplementarios cuando la suma de sus medidas es igual a 1809.

]

a+ B=180°

El dngulo B es el suplementario de a y viceversa.

Angulos consecutivos

Dos dngulos son consecutivos cuando tienen un vértice y un lado en comun.

<
a B

a y B son consecutivos ay B NO son consecutivos

Angulos adyacentes

son semirrectas opuestas, es decir que se encuentran sobre una misma recta.

Los angulos adyacentes forman un angulo llano, es decir que la suma de sus

Dos dngulos son adyacentes cuando son consecutivos y sus lados no comunes
B\
medidas el igual a 180%, por lo tanto siempre son suplementarios

Angulos opuestos por el vértice

o Angulos opuestos por el vértice son aquellos donde los lados de uno

' I son semirrectas opuestas a los lados del otro.

Los angulos opuestos por el vértice son dngulos congruentes.

Se denominan Angulos congruentes a aquellos dngulos que tienen la
misma medida.

19
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Un ultimo esfuerzo !!!! Vamos a completar la itltimas actividades .....

31) Observd el siguiente grdfico y relaciond cada par de dngulos con su clasificacion

[ e EJ \n < \..E'.).;
m> <> o3 o

b= s -~ -~
on T T on

(]

o)
~Z
m»

b

) adyacentes

%]

3“:

=

) opuestos por el veértice
| complementarios

) consecutivos

5) suplementarios

32) Uni con flechas segtin corresponda:

a=302 y B=1500

o =P =452
a:B:gOQ

a=302 y B=aldobledea

a=452 y B=altripledea

A
(&
7<|® B
CxBy
ALlB e.LB

Son Suplementarios

Son Complementarios

33) Completda con las expresiones “a veces”, siempre” o “nunca” segun corresponda:

a) Sidos dngulos son complementarios, son congruentes

b) Sidos angulos son suplementarios, ambos son obtusos

c) Elcomplemento de un dngulo recto es un angulo de 902
d) Siunangulo es obtuso, entonces su suplemento es agudo

e) Elcomplemento de un dngulo agudo, es también agudo

f) Sidos dngulos son suplementarios, ambos son rectos

34) Considerando el dngulo p = 422 respondé:

a) ¢Cuanto mide su complementario? ........cccceveveveeeenene.

b) ¢ Cudnto mide su suplementario?........ccccecvvveviieccieeecieeeciie s

35) Competd el cuadro:

o B o+p Complemento de o Suplemento de
17° 72°
65° 160°
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36) De la opciones dadas subrayd la respuesta correcta:

* El suplemento de 40° es (140° , 50°)

* Un dngulo agudo puede medir (Menos de 90° , Mds de 90° , Mas de 180°)
* Un dngulo cuya medida es 90° se llama ... (Llano , Recto)

* Un angulo céncavo puede medir (Menos de 90° , Mds de 90° , Mas de 180°)

* Los angulos opuestos por el vértice sus medidas son: (Complementarios , Suplementarios , lguales)

* El complemento de 30° es (60°, 1509)
* Un angulo llano mide (360°, 180°)
* Los angulos adyacentes sus medidas son: (Complementarios , Suplementarios , lguales )7

37) Dibujd, de ser posible, los pares de dngulos pedidos:

a)a=272 y Padyacentea a

b) y =352y € complemento de y, que no sean consecutivos
c) A =1232y p suplementario y no adyacente a A

d) ¢ =952y 6 adyacente no suplementario de ¢

e) a =472y y opuesto por el vértice de a

38) Observd las figuras, encuentrd la relacion que existe entre cada par de dngulos y luego calculd la medida
de los dngulos que faltan:

v

21



NIVELACION  Ingreso a 12 afio Matemdtica - LAE—-UNCUYO | 2017

39) Observd la relacion que existe entre cada par de dngulos de la siguiente figura, luego calculd los valores
dea, B, y @ siendo € = 452, Justificd el cdlculo.

40) Observa la siguiente figura y completa lo pedido: (considere A//B)

a) Un par de angulos adyacentes ........cccuereveveererinreeesnenas

b) Un par de angulos opuestos por el vértice .......cccceeueuunneeee.

¢) Un par de dngulos suplementarios pero NO adyacentes .....................
d) Un par de dngulos NO consecutivos ..........ccoceeeeverevenrennnns

e) Unangulo agudo .......cceeeevevieveeeeieeeeeeeeee

f)  Un angulo obtuSo ....ccceceveeveeveeceree e e

g) DOS rectas SECANTES ....ocveveeeereerereeeersre s et esenas

h) Dos recta paralelas .....coceveeeecerereseeceeecceeeseeeneens

i) Dos recta perpendiculares ................cccccooun.....
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